

Lepší kontrola na letištích



FINANCOVÁNO EVROPSKOU UNÍ
FOND PRO VNITŘNÍ BEZPEČNOST



Projekt Zlepšení kapacity mezinárodních letišť v oblasti kontrol přepravy nebezpečných látek r. č.: ISF/1/02 je financován v rámci národního programu Fondu pro vnitřní bezpečnost

► Radka Veselá odd. 103 GŘC

V březnu tohoto roku byla úspěšně ukončena realizace projektu Zlepšení kapacity mezinárodních letišť v oblasti kontrol přepravy nebezpečných látek. Díky němu byly zakoupeny přístroje v celkové hodnotě téměř 12 mil. korun. Na jejich pořízení získala celní správa finanční prostředky z Fondu pro vnitřní bezpečnost, a to ve výši 75 % celkových nákladů.

Cílem projektu bylo zvýšení účinnosti a efektivnosti kontrolních a dohledových činností celní správy na mezinárodních letištích s veřejným provozem. Cíleno zde bylo na kvalitativní i kvantitativní zlepšení kontrol nelegálních přeprav látek podléhajících zákazům a

omezením, mezi něž patří omamné látky, prekurzory drog, výbušniny, kovy, vzácné látky jako slonovina a řada dalších. Vybudování účinného kontrolního systému v této oblasti vyžaduje nejen moderní technologie, ale i zodpovědné pracovníky.

V rámci projektu tak bylo pro celní úřady, které mají ve své působnosti mezinárodní letiště s veřejným provozem (Praha Ruzyně, Pardubice, Karlovy Vary, Brno a Ostrava), pořízeno pět Ramanových spektrometrů, pět infračervených spektrometrů a jeden fluorescenční rentgen. Jedná se o ruční přístroje, které umožňují kontrolu a chemickou analýzu široké škály látek přímo na místě, v reálném čase, ať už jsou přepravovány cestou leteckého nákla-

du, poštovní zásilkou, nebo přímo v zavazadlech cestujících. Přístroje disponují databázemi s více než 12 000 již známými látkami a lze je navíc dále rozšiřovat o nově rozpoznávané látky či jejich směsi. V řadě případů dojde ke značné časové i finanční úspoře, když nebude nutné zajištěnou látku prověřovat až v celně technické laboratoři.

Pracovníci příslušných celních úřadů byli pro užívání přístrojů odborně proškoleni. Proběhl i pilotní provoz a následně byly na všech úřadech přístroje zavedeny do běžného provozu. Projekt tak splnil svoje cíle. Kontrola nebezpečných látek na mezinárodních letištích s veřejným provozem je nyní účinnější a je zárukou vyšší ochrany vnitřního prostoru EU před nelegální přepravou. ■

Kasařina z moci úřední

► Ivana Kurková CÚ pro hlavní město Prahu

V úterý 13. března se pražští celníci zase o kousek posunuli v boji s nelegálním hazardem. Ve svém skladu totiž za přítomnosti právního zástupce společnosti a zámečnicka násilně otevřeli automaty, které když zabavovali, odmítala k nim obsluha provozovny vydat klíče. Otevřeno bylo prvních sedm hracích přístrojů, ze kterých celníci úředně vyňali téměř 15 tisíc korun. V otevírání uzavřených automatů budou celníci dále pokračovat.

O tom, že jsou pražští celníci v boji s nelegálním hazardem úspěšní, jasně hovoří skutečnost, že od začátku působnosti nového zákona (č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách) na území hlavního města zlikvidovali 49 nelegálních heren, zabavili 410 výherních hracích automatů, včetně kvízomatů a slevostrojů, devět rulet a 11 stolů pro živé hry a téměř tři miliony korun v hotovosti. Celníci převzali dozorovou činnost nad nelegálním hazardem 1. ledna 2017.



Při pravidelných kontrolách nelegálních heren se celníci setkávají s nejrůznějšími fintami a triky od provozovatelů nebo obsluhy herny. Velice častou výmluvou bývá, že se vlastně nejedná o nelegální hernu, nýbrž o dobročinný spolek nebo řádný hráčský klub. Rovněž není neobvyklým jevem, kdy automaty jsou skryté např. za plentou, za dvojitou stěnou nebo za tajnými dveřmi, které může otevřít pouze obsluha, pokud se jí zdá, že hráč je „řádně prověřený“. Není ani výjimkou, že automaty nebo rulety jsou v malé, stísněné místnosti, odkud nejdou vynést, v tomto případě ovšem přichází na řadu rozšiřování vstupů a bourání dveří.

Za provozování nelegální hry může být uložena sankce až do výše 50 milionů korun a propadnutí veškerého zařízení, jež sloužilo k provozování nelegálního hazardu. ■

